

LJK

Dr Momir NIKIĆ, izvršni direktor
KOMISIJA ZA PROSVETNU RAZMENU
IZMEDJU SFRJ I SAD

B e o g r a d
Trg Marksa i Engelsa 1

Predmet: Obeležavanje 25-godišnjice Fulbrajtovog programa

Predstavnici naše Ambasade u Vašingtonu obavili su razgovor u USIA-i i Savetu za međunarodnu razmenu naučnih radnika, u cilju preciziranja programa obeležavanja 25-godišnjice Fulbrajtovog programa u Vašingtonu 9. novembra o.g.

Prema dogovoru, Vilsonov centar u Vašingtonu će organizovati jednodnevni seminar na kojem će govoriti Ivanka Janković i Volter Roberts, sa temom o značaju i ulozi Fulbrajtovog programa u proteklih 25 godina, posebno njegovom značaju za razvoj naučne saradnje između dve zemlje. Vilsonov centar će seminar uključiti u svoj program i obavestiti sve svoje članove, a naša Ambasada bi, sa svoje strane, pozvala što širi broj naučnih radnika.

Predstavnici naše Ambasade su na pomenutom razgovoru obavestili da USIA za isti dan planira emisiju na svojoj TV mreži "World Net", koja se emituje za Evropu, a u koju bi se uključivali studiji u Vašingtonu, Dubrovniku i Beogradu povodom održavanja Konferencije o zaštiti čovekove sredine u Dubrovniku. U toj emisiji bi bilo gošora i o godišnjici Fulbrajtovog programa. Na realizaciji ovog dela angažovaće se Ambasada SAD u Beogradu.

Ambasada napominje da su i preko USIA-e inicirali da se godišnjica Fulbrajtovog programa na odredjeni način obeleži i u Kongresu /izjavom nekog od kongresmena, ili na neki drugi način/, što bi bilo zabeleženo u Congressional Recordu. Dogovoreno da se i USIA i Ambasada paralelno angažuju na ovome.

Pored toga, naša Ambasada bi organizovala prijem na kojem bi, pored senatora Fulbrajta koji je već prihvatio poziv, prisustvovali učesnici seminara, te veći broj zvanica iz administracije, Kongresa i naučnih krugova. Ambasada takođe name-rava da u proslavu uključi i jedan broj sadašnjih korisnika Fulbrajtove stipendije, čija imena očekuju iz zemlje.

Na kraju Ambasada moli da budu obavesteni o dodatnim sugestijama, ako ih ima.

POMOĆNIK DIREKTORA

Darinka Zimić

04.10.89

Nina: Vašington 1045 / 27.09.89.

LJK
fk M.M.

LJK

KOMISIJA ZA PROSVETNU RAZMENU
IZMEDJU SFRJ I SAD

Beograd
Trg Marksa i Engelsa 1

*am uorti
SX*

Predmet: Obeležavanje 25-godišnjice Fulbrajtovog programa u SAD

Ambasada SFRJ u Vašingtonu nas je obavestila da je 8. ovog meseca u Vilsonovom centru održan seminar pod radnim naslovom "Jugoslovensko-američki kulturni odnosi od 1964. godine: u čast 25 godina Fulbrajtovog programa". Prisustvovalo je oko 40-50 posetilaca iz administracije, USIA-e, bivših diplomata i iz akademskih struktura.

Uvodničar je bio prof. J. Lampel iz Vilsonovog centra, koji je tokom seminara svojim napomenama i objašnjenjima ukazivao, između ostalog, na značaj Fulbrajtovog programa. Sa jugoslovenske strane izlaganje je imala prof. Vida Janković, a ono je bilo sa interesovanjem. Sa američke strane govorio je Volter Roberts, koji je u vreme potpisivanja Sporazuma bio savetnik za štampu u američkoj Ambasadi u Beogradu.

Naša Ambasada je priredila prijem kojem je prisustvovalo preko stotinu zvaničnika iz svih struktura. Administraciju su predstavljali g. Kama, zamenik pomoćnika državnog sekretara za Evropu i W. Glade, pomoćnik direktora za obrazovanje i kulturu u USIA-i, kao i drugi visoki funkcioneri USIA-e, zatim kongresmen Mudi i druge ugledne ličnosti. Senator Fulbrajt nije prisustvovao iz zdravstvenih razloga. Na prijemu se gostima obratio otpravnik poslova naše ambasade V. Matić kraćim izlaganjem o ulozi i mestu Fulbrajtovog programa u bilateralnoj saradnji dve zemlje, a sa američke W. Glade, koji je pohvalno govorio o ovom programu.

Istog dana, nakon seminara, Wilsonov centar je organizovao predavanje profesora istorije sa Univerziteta u Ričmondu J. Tređveja, na temu: "Velika Britanija, SAD i pitanje Crne Gore 1914-1921". Uz njega je kraći prilog na istu temu imao i profesor istorije sa West Chester univerziteta J. Buggwyn. Profesor Tređvej je posle izlaganja obavestio predstavnike naše Ambasade da će uskoro doći u Jugoslaviju, radi daljeg prikupljanja gradje o istoriji Crne Gore.

POMOĆNIK DIREKTORA

Darinka Zimić

Kopija:

- Nadležnim R/P organima za međunarodnu prosvetno-kulturnu saradnju

20. 11. 89

M.M. - LJK

Plen. Vastlog 1271 / 10.11.89 i 1273 / 10.11.89